

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitott sor 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Föltámadunk!

És jámbor asszonyok jövének
Jézus sirjához és szóla hozzájuk
az angyal:

— Jézus nincs itt. Föltámadott!

Valami esodálatos erővel ragadta meg szívünket a biblia meséje. Most közel kétezer esztendei távolságban attól az időtől, amely a történelemben már a történetírás kora, de a hitéletben a monda ideje, megigézi lelkünk a biblia legszebb példázata: a krisztusi föltámadás!

Föltámadunk! Ennek a ki nyilatkoztatásnak az erkölcsi igazságát látjuk az evangelisták könyvében, s ez teszi erőssé lelkünket a hitben, vallásosságban.

Van föltámadás! Alljunk ki napfényes Husvét vasárnapján Isten szent ege alá és kérdezzük:

— Van-e föltámadás?

Sebesszárnyu, illatos szellő dagad körülöttünk, a mezei gyöp alul kékszemü ibolya veti föl fe-

jét, lombosodik a távoli erdő s valami rejtelmes, lázas zsendüléssel telik meg az egész nagy mindenség. Mintha az élet szétfutó erei pattogzanának feszültségükben. Hát mi ez, ha nem föltámadás?

Hiszen napok, hetek előtt még halott volt a most újra éledt természet. Virág nem hányt ki fejét fagyos röge alul, a távoli erdő száraz ágai közt hideg szél siránna zúgott, halotti gyász fagyos szemfedője borult a földre.

Föltámadás! Föltámadás!

Nem mulhat el a világon semmi, hogy elmulásából új élet ne fakadjon. Fizika, chemia és a pozitív tudományok összesége bizonyítják ezt és a tétel igazsága erkölcsi lényegét keres. És megtalálja azt az evangelisták könyvében, a bibliában.

Nincs élet, amelynek ne volna feltámadása. Föltámadunk!

Az eszmére hengerített sziklakő elfordul és diadalmasan fehér égi fényben kél ki sirjából az igazság!

A föltámadás napja a legszebb ünnepe a hitnek. A maga erkölcsi erejével milliók elesügdelt lelkét emeli szárnyaira, er-

kölcsi szépségével milliók gondolatát nemesíti meg.

És nincs rajta kívül még egyetlen egy oly ünnep, amely a maga erkölcsi lényegének és eszméi jelentőségének igazolását anynyira megtalálná a természetben, mint a husvét.

Mikor újra támad a természet élete, akkor ünnepli az emberiség a minden élet forrásának újra támadását.

Ünnepeljünk tehát az örök élet hitében. Legyen lelkünk vértje az a gondolat, hogy érettünk született, érettünk élt, érettünk halt meg és érettünk támadt újra fel az igazság. És amily fenséges volt születése, élete és halála, ép olyan volt föltámadása is. Mert az igazság ö magától fogva nagy és fenséges. És nincs különbség a szegény és a gazdag, a szenvedő és a boldog ember igazsága közt. Az igazság egy!

És bár temessék el százszor is az igazságot, a sziklasir megreped s az igazság harmadnapra halottaiból diadalmasan föltámad. Mert az igazság maga az élet, a melynek nincs halála. Amit mi halálnak látunk, az csak egy rö-

T Á R C Z A.

A szerelem városa.

A városban nagyon megbámulták a fehérhaju ifjut. Délben a fő-utca korzóján látták először, a mint komoran gondolatokba merülve rőtta az utca aszfaltját.

A fehérhaju ifju mellett kacagó tűzesszemü asszonyok suhantak el, virágos tavaszi ruhájuk hódító illatfelhővel árasztotta el az egész utcát s a mosolygásuk fénye vetekedett a vakító tavaszi napsugárral. A várost a szerelem városának hitták és a fehérhaju ifju idegenül járt kelt e kábitó asszonyi forgatagban.

A déli korzón összesügték az emberek:

— Vajjon ki ez az idegen ifju? Oly különös. Az arca fiatal s a feje ezüstfehér. Egy huszonöt éves aggastyán.

És a fehérhaju ifju mintha semmit sem venne észre abból a lázas, kíváncsi izgalomból, melyet a megjelenése okozott, komoran folytatta sétáját.

A fehérhaju ifju pedig egy szegény, szerencsétlen ember volt. A nagy szenvedések embere, aki egy végtelen éjszaka után arra virradt, hogy fekete hajfürtjei hófehér színt váltottak. És ekkor nagy szenvedéseivel megfutamodott. A világ másik végébe ment, a szerelem városába, hogy felejtse, hogy gyógyuljon.

A szerelem városa különös hely volt. Ott mindenki vidáman, boldogan élt, az asszonyok szerettek, férfiak elhiztak. A fehérhaju ifju nem jól érezte magát e gondtalan világban. Idegenül ödögött ide-oda, a kacagó tűzes szemü asszonyok és elhizott férfiak közt. Végre maga is belátta, hogy így nem juthat célhoz.

— Meg kell ismerkednem velük, — gondolta — különben elpusztulok.

És megismerkedett. Könnyen ment. Az egész város csak róla beszélt hetek óta, a huszonöt éves aggastyánról, a ki ezüstfehér fejével és szomorú arcával úgy különbözött mindenkitől: Az asszonyok rögtön beleszerettek, a férfiak testvérüknek fogadták.

— Hogy hívják testvér? — kérdezték a férfiak.

A fehérhaju ifju elgondolkozott, aztán röviden felelte:

— Nevezetek Jóbnak, a szenvedések emberének.

Az asszonyokra ez a név is nagy hatással volt. Fölragyogott tekintetük és suttogva mondták egymásnak:

— Milyen érdekes ember!

És ettől kezdve a szerelem városában valósággal ünnepték a fehérhaju ifjut. A multjában valami rendkívüli dolgot sejtettek és ez a titokzatos komorság, amelylyel a szenvedések embere elhárította magától a kíváncsi kérdezősködéseket, csak növelték érdekességét az emberek szemében.

Pedig a fehérhaju ifju e tartózkodásával semmit sem akart elérni, csak öszintén, becsületesen meg akart gyógyulni. A multját azért nem bolygatta, mert félt a lelkén ejtett sebek feltépésétől.

Hanem a városban, a csupa boldog emberek városában ezt nem értették meg. És tovább faggatták, gyötörték őt lelketlen kérdéseikkel, amiktől a fehérhaju ifju még betegobb lett.

Azonban idők multán valami külö-

vid állomás, a mely fölött nyomtalanul száll el az öröklét.

Örvendezzünk! Föltámadott e napon az igazság. Zugjanak az ünnepi harangok! Alleluja! Alleluja!

A hit a mi várunk. És hiszünk, hogy egy az igazság és ez a mi Crédónk. Hisszük, hogy van föltámadás, mert igaz a biblia példázata:

— Föltámadunk! Föltámadunk!

... És jámbor asszonyok jövének Jézus sirjához és szóla hozzájuk az angyal:

— Jézus nincs itt. Föltámadott!

Boldog husvétii ünnepeket kívánunk kedves olvasóink- és munkatársainknak!

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó elején lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Továbbá kérjük lapunk t. barátait, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni kegyeskedjenek.

— **Sorozás.** A törvénytelen állapot megszünte után vármegyénkben is megkezdődtek már a sorozások. A megye székhelyén, Kaposváron e hó 22-, 23- és 24-én ejtetett meg a sorozás, melyen Sárközy alispán volt a sorozó-bizottság elnöke. A polgári hatóság részéről Plachner főbíró és dr. Szaploneczay főorvos, a katonaság részéről Krbek őrnagy (Kapos-

vár), Waldvogel főhadnagy (Budapest), dr. Scholz ezredorvos (Pécs), Vincz százados (Kaposvár), Török főhadnagy (Pécs), dr. Theodorovics ezredorvos (Székesfehérvár), honvédtisztek működtek közre. A sorozás márczius 28-, 29- és 30-án Nagy-Atádon folytatódott, április 5-, 6-, 7- és 8-án Marezaliban, 12-, 13- és 14-én Lengyeltótiiban, 16-, 18-, 19- és 20-án Tabon lesz megtartva. Nálunk Bareson, április hó 22- és 23-án lesz a sorozás, a Hoffmann és Krausz féle vendéglő nagy termében és pedig sorozás alá jönnek az 1880, 1881 és 1882 évbeli, községek szerint a következő sorrendben: április 22-én: Aracs, Bares, Babócsa, Bolhó, Csokonya, Komlósd, Pálfalu, Péterhida, Rinya-ujlak, Szentés, Tarnóca, Ujnép, Visonta, községbeliek, április 23-án: Szulok, Kálmánca, Homokszentgyörgy, Istvándi, Darány, Dombó, Drávatamási, Gárdony, Lakócsa, Potony, Szentborbás, Tótujfalu és Drávaszentmárton községbeliek.

— **Kövezett ut** lesz valahára a Tarnócai-utca is Bareson. Bizonytalán örömmel fogadják e hírt azok, kik ismerik e homok-, majd sár-tengert, s még jobban azok, kik ez utcában laknak. Ugyanis, mint értesülünk, részben állami segélyből, részben Bares község hozzájárulásából 706 méter hosszúság és 4 méter szélességben lesz kikövezve a nevezett utca. Bizony el kelne ez még Bares Almás és Uj-utcajában is.

— **A Dráva szabályozása.** Mint illetékes helyről értesülünk, újabb elhatározottat a Dráva szabályozása, mely szabályozás Barestől Gyékényesig történik. Az állam e célra az 1904 évi beruházási törvény javaslatában 1 millió korona összeget szavazott meg.

— **Letartóztatott kivándorlók.** Ugy látszik, vidékünkön még folyton tart a gaz ügynökök piszkos üzelve, kik a szegény könnyen hívó népet kis tűzhe-lyüktől csábos ígéretekkel Amerikába csalják, előbb azonban pénzüktől kifosztva s

ugy eresztik aztán őket tova, a bizonytalanba. Lapunkban megemlékeztünk már több letartóztatásról, s esendőreink éber figyelemmel örködnek a vasúti állomás körül, hogy a rászédett embereket még idejében megmentse az ügynökök kezeleceitől. E hó 28-án is ismét 8 embert tartóztat- tak le Bareson, kik Amerikába akartak kivándorolni. A esendőrség 2200 korona készpénzt talált náluk.

— **Közgyűlés.** A baresi izr. hitközség folyó évi április hó 10-én délután 2 órakor az iskola helyiségében tartja rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal: 1. A képviselő testület évi jelentése. 2. Az iskolaszék évi jelentése. 3. A számvizsgálók évi jelentése. 4. Egy választmányi tag választása. 5. Három számvizsgáló választása. 6. Két iskolaszéki tag választása. 7. Öt tagú adókövető bizottság választása. 8. Indítványok.

— **A körorvosok fizetésének emelése.** Valóban egy rég óhajtott dolog megy teljesebbé, midőn újabbán a körorvosok eddigi silány fizetése 1200 korona alapfizetésre lesz felemelve. Mint értesülünk, a körorvosok e fizetés emelése már a legközelebbi napokban jogerőre fog emelkedni.

— **Halálozás.** Mély gyász érte özv. Csuzy Vinczenét, néhai Csuzy Vince babócsai körjegyző feleségét. Alig 3 éve ezelőtt temették el élte legszebb korában férjét, most meg, e hó 26-án József nevű 15 éves gimnasia fia hunyt el Csurgón hosszú betegeskedés után. A szegény fiu utolsó óhajta az volt, hogy ha meghal, Babócsára temessék el édes atyja mellé. A szerető anyai szív teljesítette gyermeke kívánságát, holttestét érzékörsóba téve, a hivatalosan kinyert engedély után Babócsára szállította, hol e hó 28-án temették el az ev. ref. vallás szertartásai szerint, nagy részvét mellett. Kopórsója felett Héjjas Zsigmond komlósi ev. ref. lelkész tartott könnyekig megható szép gyászbeszédet.

nős változás ment végbe a városban. A kaczagó tüzes szemű asszonyok és elhízott férfiak annyira érdekesnek találták a mélázó, álmag fehérhaju ifjút, hogy észrevétlenül utánozni kezdték. A férfiak igyekeztek lefogyni, hogy legalább karcsúságban közelítsék meg őt, az asszonyok pedig elszoktak a kaczagástól és a helyett ha napfényes délelőttökön kimentek a korzóra, álmagon néztek az égre és belesóhajtottak az illatos tavaszi levegőbe.

A fehérhaju ifju pedig egy napon arra ébredt, hogy igen jól érzi magát a szerelem városában. Ha a szalónokba lép, csupa sóhajtozó asszony fogadja, a kik esőndes hangon beszélnek, vagy magukba mélyedve hallgatnak. A férfiak is megkomolyodtak, a szavukból a gondolkodók lemondó bölcsessége árad. Oh, ezek rokonlelkék mind, a kik megértik az ő nagy szenvedéseit.

És ez az érzés boldoggá tette a fehérhaju ifjút. Bizonyos szeretet költözött a szívébe azok iránt, a kik elkísérték őt saját gondolatvilágába és az a tudat, hogy nagy fájdalommal nem áll egyedül a világon, félig már meggyógyította.

Egy mélabus alkonyaton aztán mondta szalónjában egy szép asszonynak:

— Én Jób vagyok, a szenvedések embere.

Az asszony szemében könnyek csilantak meg erre és megfogta a fehérhaju ifju kezét.

Ettől kezdve a fehérhaju ifju szerelmes lett az asszonyba és észrevétlenül meggyógyult.

Egy reggel csodálkozva nézett a tükörbe, Az arcán, amely addig halvány volt és borus, pirosság ömlött el és fény derengett rajta. Az ezüstfehér hajában pedig fekete fürtöket vett észre.

— Mi ez? — kérdezte a fehérhaju ifju túlaradó örömmel. — Hiszen vissza fiatalodom.

Boldogságának első pillanatában kitűnő eszméje támadt. Elutazik a városból Elmegy bucsutlanul valamely messze vidékre és nem tér vissza addig, amig teljesen vissza nem fiatalodik. Milyen boldog lesz az az asszony. Hogy megfogja lepni. És elutazott.

II.

Fél év múlva a fehérhaju ifju vissza

tért a szerelem városába. Éjfekete volt a haja és tűzpiros az arca.

— Én Jób vagyok, a szenvedések embere! — mondotta, amikor belépett az asszony szalónjába és kaczagott hozzá.

Az asszony ránézett, egy kissé meg-rázkódott és esőndesen mondta:

— Nem ismerem.

Kábuló fejjel futott ki az utcára.

— Oh, mi ez? Hát ennyire megváltozott volna?

Sietve ment a korzóra. Az asszonyok álmagon járták az utcát és az égre néztek. A férfiak nehéz léptekkel sétáltak fel-alá és a földet bámulták. Mikor megpillantották a fehérhaju ifjút, örömmel siettek hozzá. A fehérhaju ifju pedig lekaptatta a kalapját és boldogan lengette feljűk. Ekkor fekete hajára esett tekintetük és elfordultak.

Az ifju elfulladtan kiáltotta:

— Én Jób vagyok a szenvedések embere.

Az emberek erre megvetéssel susogták egymásnak:

— Hiszen ez egy közönséges csaló.
Pakots József.

— **Nagy idők tanuja.** Heresznyéről írja tudósítónk, hogy ott e hó 28-án elhunyt Györi János 1848—49-iki nyugdíjas hová 77 éves korában. A boldogult 1848-ban Heresznyéről negyed magával honvédnek állt be. Háromnak örökre nyoma veszett, hogy hol estek el, vagy hova lettek, senkisémet tudja. Több útközben vett részt, míg Világosnál ő is lerakta a fegyvert. Pörén, nehogy felismerjék, Világos alól megszökött s többnyire éjjel bujdokolva, a már akkor érő szilván éldegélve, szülőfalujába érkezett. De itt sem maradhatott sokáig, mert az osztrák elfogatta s katonának vitte. Kossuthot mindig magasztalta, míg Görgey generálist átkozta. Sokat regélt az elmúlt dicsőde később borus napokról. Hogy honvéd lett volna, el nem vállalta, hanem büszkén mondogatta: „Kossuth katonája voltam.”

— **A barosi országosvásár,** mely e hó 1-én, nagypénteken tartatott, a legsilányabbnak mondható, a nagy ezőzés teljesen elrontotta. Hasonló rossz volt a legutóbb tartott országos vásárunkhoz, melyet szinte a nagy ezőzés vert el. Így vagyunk mi rendesen országos vásárainkkal, pedig iparosaink ebből remélnének kis hasznot az amugy is tengődő iparukban.

— **Hal-lakomát** tart folyó hó 4-én, azaz husvét másnapján Pláncz Károly vendéglős, mely lakomán, halásmódra, friss halakból elkészített halászlé és nyáron sült hal lesz felszolgálva. Lakoma kezdete este 8 órakor, cigányzene mellett.

— **A „Mátyás Diák” sakktalánya.** Alkalmoszerű sakktalányt hozott a „Mátyás Diák” című közkedvelt s elterjedt élelmezés, melyet Murai Károly szerkeszt. Ugyanis, folyó évi márczius hó 20-iki számában, Kossuth Lajos nagy hazánk fia halálának 10-ik évfordulóján egy terjedelmes csinos keresztet ábrázoló sakktalány képet közöl Major Károlytól, mely lapunk szerkesztőjének Somogyi név alatt a főváros egyik előkelő napilapjában megjelent hazafias költeményét tartalmazza, mely a következő:

Kerepesi temetőben.

*Kerepesi temetőben,
Ragyogó név áll egy kőben,
Fénye egész földet bejár,
Mint égből a csillagsugár.*

*Ha imára teszed kezed,
Fond imádba est a nevet;
Nagy honfi sziv, honszerelme,
Az ragyog úgy, az ég benne!*

*Mint az édes anya hangja,
Templom konduló harangja,
Harci ágyuk dörrenése:
Ugy hat e név csendülése.*

*Ki, honának csak jót akar,
Áldva áldja minden magyar!
Mi nagy, dicső, szent, magasztos:
Te neved ez Kossuth Lajos!*

Somogyi Géza.

— **A „Budapest” új alakja.** A „Budapest”, ez a régi, közkedvelt napilap, márczius közepétől kezdve szintén felvágott alakban, számozva jelenik meg, aminek keresztülviteléhez egy óriási, hat-

vanezer korona értékű új körforgógépet szerzett be. — A „Budapest” ezen változás által sokkal csinosabb lett, jobb beosztású s könnyebben olvasható. De ezáltal lehetővé vált az is, hogy sokkal több olvasnivalót nyújt, mint eddig. Naponként rendszeren 16—24 oldalon jelenik meg. Az illusztrációkat tekintve pedig, a „Budapest” egyedül áll a napilapok között. A címképen kívül, naponként folyvást három-négy képet közöl, nevezetesebb nőket, kiválóbb férfiakat, tanulságos helyszíni képeket az orosz-japán háborúból. Más tekintetben is a „Budapest” egyik legmagyarabb lapunk. Vezéroi közből, melyet legtöbbnyire orsz. képviselők irnak, a haza függetlensége utáni törekvés lüktet. Tárcái változatosak, hírei frissek és megbízhatók. Folyvást két érdekesítő regényt közöl. Vasárnaponként egészen ingyen humorisztikus mellékletet csatol a főlaphoz, amely vicclap olvasói közt értékes könyveket sorsol ki. Aki 48-as irányu, fürgő, jó napilapot óhajt s aki a napieseményeket művészi kivitelű képekben is óhajtja látni, annak bátran ajánható a „Budapest”, amelynek előfizetési ára egy hónapra csak 2 korona, negyedévre 6 korona. Mutatványszámokat kívánatra bárki ingyen kaphat. Előfizetések s mutatványszám iránti kérelmek a „Budapest” képes politikai napilap kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. a.) intézendők.

— **Gazdák,** ha nagy terméshez akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen felemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb nabna-félék dus választéka.

Közgazdaság.

Temesvár a magyar Erfurt. Már szakkörök, első rangú szaktekintélyek és szakközölközők is, mint pl. az Orsz. Kertészeti Egyesületnek Budapesten megjelenő szakközölközője a „Kertészeti Lapok” stb. tárgyalják és sok hízelgőt és sok szépet közölnek Temesvár műkertiparáról; ismertetik a nagy terjedelmű mag-, növény-, rózsá-, de különösen az óriási nagy fa-tenyésztési telepeket, melyek látványosságot képeznek s minden tekintetben kitűnően vannak kezelve. Itt már nem százezer, hanem millió számban lesznek a növények tenyésztve s a szélrózsza minden irányában szétküldve: a külföldön is már állandó hírnévre tettek szert, mivel szépek és mindenütt jól fogamzanak. Délmagyarország talaja és éghajlata kiválóan kedvező a kertészeti termelvényekre s nagyon alkalmas a legjobb fák, rózsák, ültetvények stb. tenyésztésére. Ami még manapság Belgium és Hollandia Középeurópa részére, az lesz Délmagyarország rövid idő alatt különösen a Kelet részére. A délmagyarországi kertműipar nagy szereplésre van hivatva, mivel ott a kedvező hosszú és száraz őszi folyamán minden tökéletesen kifejlődik, kiéri, mely kedvező körülmény Németországban és az északibb tartományokban teljesen hiányzik s számtalanszor előfordul ott azon eset hogy a természet félrevert állapotban kell a takarítani. Délmagyarország sik terülni a nyár igen meleg, forró; a tél pedig szigorú és hideg; ennek következtében kedvezőtlen elemi behatások alatti temelt fák és növények sokkal edzettebbek s bármely éghajlat alatt biztosan fogamzanak és diszlenek. A tenyész-

telepek számára a talajt ott csak nehezen lehet megmunkálni, mert ez szoros és kötött, de kővér s a esemeték tápanyagokban nem szükölködnek; sohasem esenevészednek el és sokkal jobbak mint azok, melyek lóp, homok s egyéb könnyebb talajnemekben termeltettek s mely utóbbiak nem bírnak oly nagy ellentállási képességgel sem. A temesvári kereskedelmi és iparkamara jelentései, mely a kertműipart is behatóan tárgyalja, igen érdekes adatokat tartalmaznak Temesvár kertműipari telepeinek terjedelméről, az ott tenyésztes alatt álló növények, fák, rózsák, stb. ültetvények arányairól s azon mennyiségekről, melyek onnan évente elszállítva lesznek. Nincs város az országban, mely annyi kertműipari cikket termelne, mint a mennyit manapság Temesvár tenyésztes.

— **Első Leánykiházasítási Egy-let m. sz.** Schwarz Ármín elnöklésével tartatott meg folyó évi márczius 25-ikén ezen intézet negyvenedik közgyűlése. Az 1903-iki kezelési évről vonatkozó jelentés és zárszámadás a felmentvény megadása mellett egyhangulag tudomásul vétetnek. A jelentésben és mérlegben a következő figyelemre méltó adatok találhatók: Nászjutalék és visszafizetések ezimén 859.513 korona 29 fillér lett kifizetve, ezek között 95 árva jutalékrész 59.550 koronával. Az új beiratkozások 14.854 jutalékrész, 3017 jutalékrészrel többet eredményeztek mint az előző évben. Díjakban 2.507.619 korona 49 fillér vételeztetett be, ami 221.754 kor. 56 fillérnyi emelkedést jelent. A kamat és bérjövödelem 413.120 kor. 52 fillér, tehát 40.727 korona 42 fillérrel több volt, mint az előző 1902. évben. A díjtartalék 1.202.482 korona 99 fillérrel növeltetett és most már 9.334.174 kor. 85 fillérre emelkedett. A nászjutalék felemelési és a külön tartalékra 116.206 korona 20 fillér esik, melyek most már 703.774 korona 60 fillérrel rendelkeznek. A nászjutalék felemelési és a külön tartalékra 116.206 korona 20 fillér esik, melyek most már 703.774 korona 60 fillérrel rendelkeznek. A múlt esztendőben létesített árfolyam különbözeti tartalékhoz 15.000 korona csatoltatott, mely ezzel 65.000 koronára rug. A hivatalnoki nyugdíjalap javára 5000 korona megszavaztatik, mely nyugdíjalap immár 140.483 kor. 2 fillérnyi összeget ért el. A mérleg végösszege gyanánt 10.520.392 korona 67 fillér mutatkozik, mely végösszeg takarékbetétekben, állampapirokban és egyéb elsőrendű értékpapirokban, valamint kiváló saját épületekben fedezetét leli. A jegyzőkönyv hitelesítésével Blazek I. Antal és Löbl Izidor úrak bizattak meg. A felügyelő-bizottságba újra: Dr. Alexander Bernát, Dr. Simonyi Zsigmond, Héger József, Wertheimer Albert és Seifensnieder József úrak választattak meg. Miután a közgyűlés dr. Murányi Ernő tag indítványára Schwarz Ármín elnöknek, az össz-igazgatóságának és Kohn Arnold vezérigazgatónak egyhangulag köszönetet és elismerést szavazott, a közgyűlés véget ért. A „D” osztálynak folyó évi márczius hó 22-én mezejtett VIII. kisorsolása alkalmából az alábbi alapkönyvszámok sorsoltattak ki, minek folytán a nevezett tagoknak egy-egy 1000 koronára szóló díjmentes nyereségekötvény kiszolgáltattott. 1839 alapkönyvszám Spitz Fülöpné Budapest, 69113 alapkönyvszám Herschkovics Gyula Budapest, 1020 alapkönyvszám Schweiger Lajos Kunfélegyháza, 4245 alapkönyvszám Tuna Adolf Zombor, 5279 alapkönyvszám 5279 alapkönyvszám Levy Raf. Abraham Zonica, 6709 alapkvsz. Seres Imre Sarkad, 59790 alapkvsz. dr. Spitzer Adolf Erdevik, 70343 alapkvsz. Czégeni József Kolozsvár.

Szombati levél.

Husvétii dal.

*Dal dalra kél ez ünnepen,
Ic, ki írni tud csak,
Ma száz nóta is megjelen
A költők zengve zúgnak!*

Gyöngye kicsiny lantocsám,
Dalt fujni szinte vágya,
Dal nélkül hogy is hagyhatnám!
Hadd teljesüljön vágya!
„Hogyan“ irjak — ? „ez“ oly nehéz
E szóra nem felel az ész!
Mert, hogy „miről“? lenne elég!
Nem volna tárgy? hát keresnék!
De az a kérdés, hogy „hogyan?“
Lényeg lett ez a dologban,
Mert sérteni, ah nem szabad,
Legyen bár igaz is szavad:
Sértőt ne irj, mert rád támad
A sértett had . . . és a hátad
Sírátja, mit a kezéd leirt,
S kereshetsz rá gyógyító irt:

De higgyék el nekem, hogy igazat mond-
(tam:

Ha előfizető s róla meghatottan
Szól az igaz nótá; írja bőszen Rezgő,
A prenumerans, (dühében rezg ő,
Az égneek küld néhány jó cifra szép ígét,
Elkerítve véle, sajtónak mindenét!
Mert pénzéért elvárja (hát csak várja),
Hogy Cyrano és Rezgőnek nótája
Ugy szóljon, hogy neki kedves és jó legyen
Kellemes, szellemes s ne legyen szertelen.

Másik osztálya a baresi olvasóknak:
A kik nem „csak“ minket, de mindent le-
(hordnak.

Nekik a lap üres (miként az én zsebem!
E kettő tele nem lesz tán sohasem!)
És minden rossz nekik, a tárcsa, hír, regény
Vezérezik szellemben borzasztón szegény!
Én írni nekik azért nem is merek,
Mért kaczagjon léha, szegény író felett?

Se tárcsa, se regény — csak szombati levél,
Ez legalább „rimben“ és igazat beszél!

* * *

Nagyon is eltértem! Az a kérdés mostan
Nem, hogy miről! „Hogyan?“ fő ez a do-
(logban!

Legjobb lesz, hogyha e kettőt összetéve
Berakom fentdicsért szombati levélbe!

* * *

Szerelemről irjak? Hisz ez sokat megöli!
Nem jó nótát fujni csalfa szerelemről!

Mert dal ha kél a szívből, mely lelket
(felhevit

Gunyos kacajjal mérik a vérző verseit!

Ráfogják: plágium (és nagy dicséret ez!)
De verset írni többé nem fog kedveséhez!

Vagy pedig olyan rossz, hogy „Ő“ se
veszi be,

S rossz vers után nincsen ki hüen szeretne:
„Ez költő“? Gaz, pimasz, egy álnok rut

(legény!
És milyen költemény! Ilyet szerettem én?
Nem! Nagy lelkű vagyok s a titkos ideál
Ne tudja meg: e szív vajjon mit kiabál!

* * *

De jöjj segíts Muzsa, mert dalom bent reked
És ezt én nem bocsátom az egyszer meg
(neked!

* * *

Ébredés, kikelet, népek milliója,
Éneket énekel, kegyeletét rója.
A keresztyén világ dicséri e napot,
S kórusban zeng imát, hogy Ő feltámadott.

* * *

És kél az űs ima, hol nincs oly sok hívő,
De Istenét imádja s épp úgy dicséri ő!
Meggzabadulásnak örök ünnepe ez,
A melyért dicsdalát zengi Istenéhez!
És mind a kettőnek imája egy leszen,
Hogy átkos bajunkon segítsen az Isten!
Hogy már a pótadó, ne föl, de leszálljon,
Mert ily magas adó nincs több a világon!

* * *

S még valamit kérek tőled nagy Istenem:
Ha Baresnak futballklubbjá — e szép
sportja leszen,
Add hogy ne a gyomrát rugják majd
(mindnek szét,
Fogadd el áldozatnak egy párnak fél sze-
[métel

Vagy legjobb lesz (mert törni valaminek
[csak kell)

Elégedj meg a játsszók eltört féltérdivel!

Cyrano.

Elveszett

csütörtökön — márczius 31-én — este, a
vasúti állomás mentén egy zálogjegyet és
12 koronát tartalmazó pénzes erszény.
Tisztelettel kéri károsult a becsületes meg-
találót, hogy azt birtokába visszaszolgál-
tatni sziveskedne.

Előre is köszönettel

Berkó Hermann
(Breuer Ferencz urnál.)

A Franklin-Társulat kiadása.

Magyar Remekírók a magyar irodalom főművei

55 kötetben és ennek kiegészítője, a hat testes kötetben

Teljes Magyar Shakspere.

Épp most jelent meg nemzeti irodalmunk eme korszakos gyűjteményének **negyedik sorozata**, s így most már 20 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb és legdiszesebb kiadásából, melynek rendkívül nagy elterjedése a nemzet minden rétegében eddigelé szinte páratlan.

A most megjelent negyedik sorozatot különösen a **Széchenyi-kötet** teszi érdekessé. **Berzeviczy Albert** állította össze a legnagyobb magyar műveiből, s oly bevezetéssel látta el, mely essay-irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni.

Nagy figyelmet fog kelteni a **kurucz-költészet** kötete is, melyet **Erdélyi Pál** szerkesztett nagy rátermettséggel.

Ezenkívül **Vörösmarty IV.** kötete, **Tompa II.** kötete és **Kisfaludy Sándor I.** kötete jelentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz **Heinrich Gusztáv** írt nagybecsű bevezetést.

A már előbb megjelent 3 sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődy Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 5 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent **Shakspere** összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Kiváló szerencse Töröknél.

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt **15 millió** korona nyereségnél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyeresémet és pedig:

a **605.000** koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre, a 100.000 kor. főny. a 74366. sz. sorsj.-re a 80.000 kor. főny. a 83061. sz. sorsj.-re
 a 100.000 " " az 52528. " " a 70.000 " " a 81161. " "
 a 100.000 " " a 94780. " " a 70.000 " " az 5498. " "
 a 90.000 " " a 109780. " " a 60.000 " " az 51613. " "
 a 90.000 " " a 83610. " " a 60.000 " " a 76347. " "
 a 90.000 " " a 92787. " " a 50.000 " " a 4036. " "

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyeresémet.
 Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresmény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeresemény 400.000. 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeresemény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsj. frt.—.75 vagy K. 1.50; ¹/₄ eredeti sorsj. frt 1.50 vagy K. 3.—
¹/₂ " " " 3.— " " 6.—; ¹/₁ " " " 6.— vagy " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi április hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben (utánvételezni kérem)) A nem (postautalvánnyal küldöm)) tetsző (mellékelem bankjegyekben (bélyegb.)) törlendő.

Pontos ezim:

Jó házból való fiu

tanonczul

felvétetik

a baresi könyvnyomdában.

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter védjegyet és a Kathreiner nevet viselik, és kerülje gondosan a silány utáztatok elfogadását.

04.11/6

4 és fél kiló

כשר של פסח

kókuszsirt küldök bérmentve 6 K. 90 fill. utánvétellel.

Stern Soma, Nagyvárad.

Husvétii

és más alkalmi

Képes

Levelező-lapok

gyönyörű kivitelben, nagy választékban,

kaphatók Bareson,

a Könyvnyomdában.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.)

Sürgönyezim: ETERNIT BUDAPEST.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

Telefon: 12-92.

Eternit-Pala

Azbeszt-Cement-Pala

Hatsek Lajos szab.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag

ETERNIT MŰVEK HATSEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.

9-12 Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi Gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

ÉRTESÍTÉS

Szíves tudomására hozom a n. é közönségnek, hogy én

uj rendszerű, önműködő gépezetű rolettát, ablak-függöny, vászon grádlit, valamint

yaluzin redőket a legjutányosabb árért csinállok, a meglevőket pedig,

igen olcsón átalakítom

az önműködő gépezetre. Ugy szintén elfogadok női és férfi téli bundákat, szőrme-féle ruhákat, saját lakásomon, megfelelő helyiségben, kellő gondozás és megőrzésre, április hó elsőtől szeptember végeig, előre megállapított csekély fizetésért. Továbbá elfogadok még mindenféle női és férfi ruhákat alakítani, javítani és tisztítani olcsó árért.

Bares, 1904. márczius hó.

Tisztelettel

Schulhoff Simon

Hirdetések jutányos áron felvételnek e lap kiadóhivatalában.

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 per
"	délután	5 "	14 "
"	este	9 "	12 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	20 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	15 "
"	este	9 "	05 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	28 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	50 "
Kanizsára	délelőtt	8 "	25 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	40 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	16 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett **czement-árugyárát**

hol különféle lemezek és minden e szakmába vágó áruk jó minőségben és jutányos áron kaphatók.

AZ "ANGOLKIRÁLY" 1902
IV. KÁROLY 16 KÖRÚT

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi-fu és gyermek-ruha áruház.

Divatos felöltő 12 frt, Angol double felöltő 18 frt, Divatos tavaszi öltöny 14 frt s feljebb. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Képes árjegyzék ingyen

Nyom. a baresi könyvnyomdában.